大学生挂科按"闹"修改? 严查到底 维护教育尊严

本报评论员 宋学敏

5月11日,西安科技大学官网发 布情况通报:5月9日,网络出现关于 我校教师更改考试成绩有关信息后, 学校高度重视,第一时间成立工作专 班,全面深入开展调查核实。针对反 映问题,学校将本着不回避、不遮掩 的态度,严查到底。对于违纪违规行 为,学校将依据调查结果严肃追究相 关责任人责任,绝不姑息。

"我把实际情况说清楚,你如果 还不过的话,我肯定跑到学校去跟你 闹""你在哪我就跟到哪儿""我跟你 们学校的某位老师有点关系"……当 事教师秦风(化名)系西安科技大学 副教授、硕士生导师,今年1月,秦风 所带课程的期末成绩出来后,一名成 绩不合格的陈姓学生家长以"影响孩 子前途""造成污点"为由要求修改学 生成绩,并对秦风进行语言上的威 胁。该校测绘科学与技术学院相关 人员也多次提到该家长"有背景",要 求老师修改成绩。

真是咄咄怪事!孩子考试不及 格,家长竟找老师修改成绩,并以言 语相威胁,抬出社会关系和背景以势 压人? 更过分的是,该学生家长大年 三十都不放过秦老师,发短信质疑他 出题太难、阅卷随意,说要去教育厅 告他。面对威胁,秦老师很刚,"当时 表明了自己的态度,分数肯定是改不 了。如果能随意修改成绩,那对其他 认真听课、备考同学很不公平。"秦老 师坚持原则,不向任何势力低头,然 而,令人尴尬和悲愤的是,学院在一 番操作后"绕过"了原则——安排补 考,秦风任教课程的补考由另一位课 题组组长出题和阅卷,秦风只负责录 入最终成绩。在本次补考中,上述陈 姓学生的补考成绩为合格。更匪夷 所思的是,在本次补考中,还有一位 大四的王姓学生补考未通过,可能影 响其本科毕业和读研。秦风称,这次 该学生还是要求修改成绩,并威胁要 跳楼。几天后,他发现这名王姓学生 的补考成绩已经被人修改为60分。 一哭二闹三上吊就可以修改分数,谁 闹谁有理?这种歪风都吹到大学里

不过,也有网友认为事情可能并 非如此简单,理由是秦风所带课程参 加考试的学生为72人,成绩不合格学 生为38人。72个人里38个人不及 格,挂科率已经超过50%,不符合常 理。现实地说,现在很少有高校老师 敢把不及格的比例弄那么高。莫非

真如学生家长质疑的那样:秦风出题 太难、阅卷随意?对此,涉事学院成 立了督导组,对考试试卷进行复核。 按照秦风的说法,"复核结果是我出 的题符合大纲要求,难易程度适中, 阅卷也没问题。"该班的一名学生也 表示,这门课的考试难易度适中。自 己学习成绩也一般,考试前复习了老 师平常布置的课后作业和讲课PPT, 考试成绩为合格,宿舍6个人,5个都 成绩合格。挂科率过高到底是学习 问题、教学问题还是出题问题,需要

需要彻查的还有那位涉嫌以势 压人的家长,以及打招呼要求放水的 人员。西安科技大学学生挂科按 "闹"修改成绩一事,疑点很多,损害 了教育公平和诚信,必须严查到底维 护教育尊严。



藏羚羊繁殖迁徙

近日,在位于西藏自治区北部的羌塘国家级自然保护区,大群怀孕的雌性藏 羚羊开始集结成群,向习惯产羔地迁徙。

国内

最长直飞国际客运航线

11日晚上,首航航班CZ8031从 深圳起飞,飞行约16小时,跨越超 14000公里,抵达墨西哥城。这条航 线不同寻常——这是目前我国最长的 直飞国际客运航线,也是我国内地及 港澳台地区唯一直飞墨西哥乃至整个 拉丁美洲的客运航线。此前,中国旅 客从国内飞往墨西哥或其他拉丁美洲 国家,通常要在其他国家或地区进行 一到两次中转,行程时间长达30至 40小时。 据新华社电

最深海底隧道

我国自主研发的海底隧道盾构机 "深江一号"负责深江铁路珠江口隧道 施工,目前已顺利掘进至海平面下100 米深处。"深江一号"盾构机总长130 米,总重3800吨,开挖直径达13.42 米。珠江口隧道是深圳至江门铁路的 关键控制性工程,全长13.69公里,其中 隧道盾构段最深处位于海底106米,是 据新华社申 我国最深海底隧道。

发现极危物种"亮叶月季"

贵州佛顶山国家级自然保护区管 理局与贵州大学林学院植物调查组共 同组成调查队,近日在佛顶山国家级自 然保护区开展生物多样性科学考察期 间,在保护区首次发现国家二级保护野 生植物、极危物种"亮叶月季"。"亮叶月 季"为中国特有种,被纳入《中国生物多 样性红色名录-高等植物卷》,评定为极 危等级,目前仅零星发现于贵州、湖北、 四川、重庆等地。 据新华社电

近二成青少年超重肥胖

有近五分之一的6至17岁青 少年面临超重和肥胖;成年居民超 重率和肥胖率的比例约为2:1 5月10日至11日,第十届中国肥胖 预防控制科学大会在京举行。大会 公布数据显示,近年来,我国各年龄 组超重肥胖率均呈快速增长趋势。

据新华社电

违规携带奢侈品656件

近日,大连周水子机场海关连 续在2名入境旅客行李物品中查获 违规携带奢侈品品牌丝巾、胸针、二 手包等物品。据介绍,海关关员在 监管时发现,2名选择"无申报通道" 通关的同行旅客所携带的行李物品 机检图像存在异常。经开箱清点, 共查获未向海关申报的奢侈品品牌 丝巾362条、胸针等配饰289件、二 手包5件,共计656件。

据新华社由

国际

美联储年内或不会降息

美国联邦储备委员会理事米歇 尔·鲍曼10日接受采访时表示,过 去数月美国通胀数据令人失望,需 要很长一段时间才能确信通胀率将 回到美联储设定的目标轨道上,而 达成通胀目标是美联储降息的先决 条件。她认为,联邦基金利率将在 更长时间内维持当前水平,目前来 看今年内美联储不会降息

据新华社电

打造新一代"末日飞机"

美国内华达山脉公司已与韩国 大韩航空公司签署合同,从后者购 买5架旧客机。据外媒报道,这些 旧客机或将被改造为美国新一代 "末日飞机",这是一种用于应对核 战争等毁灭性紧急情况的军用飞 机。美国现有4架"末日飞机",至 少有一架保持每周7天24小时待 命。这4架飞机由波音747-200客 机改造而成,于上世纪80年代开始 服役。 据新华社电

印军事人员从马撤出

应马尔代夫方面要求,印度驻 马最后一批军事人员10日从马尔 代夫撤出。至此,印度已从马尔代 夫撤出所有军事人员。穆罕默德• 穆伊兹去年11月17日宣誓就任马 尔代夫总统。他在发表就职讲话时 承诺,将确保马尔代夫没有任何外 国军事存在,以维护国家独立和主 权。次日,穆伊兹在会见印度政府 代表时正式要求印方从马撤出军事 人员。 据新华社电

阿根廷两列火车相撞

阿根廷铁路公司10日在社交 媒体上发布消息说,两列火车当天 上午在首都布宜诺斯艾利斯的一座 铁路桥上相撞,造成至少90人受 伤。布宜诺斯艾利斯医疗急救系统 负责人说,事故现场搜救工作已经 结束,没有发现死者。90名伤者中 30人已被送往附近医院接受治疗, 其余伤者经诊断无需入院,在现场 接受了治疗。 据新华社电

被困118小时后获救

据南非地方政府消息,截至12日 上午,本月6日发生在南非西开普省 乔治市的一在建楼房坍塌事故已造成 16人死亡,另有36人仍下落不明。 经确认,事发时现场有81名施工人 员。32岁的建筑工人加布里埃尔·古 安贝在被困118小时后获救,目前在 医院恢复良好,精神状态不错。乔治 市是位于南非立法首都开普敦以东约 400公里处的一座沿海城市。

据新华社电

巴以冲突

人道局势"前所未有"

在以色列军队继续控制并封锁 加沙地带拉法过境点的情况下,多个 联合国机构10日表达对加沙地带严 峻的人道主义状况的担忧,并警告说 加沙地带的人道主义局势已达到"前 所未有的紧急程度"。联合国人权事 务高级专员图尔克表示,进入加沙地 带的少数陆路口岸是"向绝望和恐惧 的民众供应食品、药品、燃料和其他 必需品的生命线",应确保平民过境 和平民生存所需物资的流通。

据新华社电

奇闻

部分人工智能已会"说谎"

人工智能系统是否会欺骗人类, 一直是各方都关心的问题。近期美国 麻省理工学院一个研究团队称,部分 人工智能系统已经学会如何欺骗人 类,其中包括部分号称已被训练成乐 于助人和诚实的系统。研究人员表 示,虽然人工智能系统在游戏中作弊 似乎是无害的,但它可能会导致"欺骗 性人工智能能力的突破",并在未来演 变成更高级的人工智能欺骗形式。

据新华社电

29次登顶珠峰

现年54岁的尼泊尔知名登山向 导凯米·瑞塔·夏尔巴12日上午7时 25分从南坡第29次登上世界最高峰 珠穆朗玛峰峰顶,打破自己此前保持 的世界纪录。凯米于1994年5月首 次登上珠峰峰顶。2023年5月,他在 一星期内两次登顶珠峰。另一名夏尔 巴登山向导巴桑·达瓦·夏尔巴已27 次登顶珠峰。 据新华社电



